10. Sinif
Kimya

Kimyanin Temel Kanunlan ve Kimyasal Hesaplamalar - 1

Tabloda kimyanin temel kanunlari ve bu kanunlari bulan
bilim insanlari verilmigtir.

1. A. Lavoisier a. Kitlenin korunumu

2. J. Proust b. Katli oranlar

3. J. Dalton c. Sabit oranlar

Buna gore bilim insani-kanun eslestiriimesi hangisin-
de dogru olarak yapilmistir?

A) 1-a, 2-b, 3—c B) 1-a, 2—c, 3-b
C) 1-b, 2—c, 3—a D) 1-b, 2—-a, 3—c
E) 1-c, 2-b, 3—-a

Asagidaki tepkimede, tepkimeye giren ve tepkime sonu-
cunda olusan maddelerin kitleleri verilmistir.

CsH, + 40, > 3CO, + 2H,0

Xg 12,8 g 13,29 3,69

Buna gore C;H,’lin kutlesi kag gramdir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

m 1
H,0 bilesiginde kitlece birlesme orani _H_ —’dir.
mo 8

Buna gore 54 gram H,O bilesigi elde etmek icin kag
gram H, kag gram O kullaniimalidir?

m m

_H _9
A) 12 42
B) 48 6
Cc) 9 45
D) 6 48
E) 42 12
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Fe,O, bilesiginde kutl birl Me _ Z’t"
e,0; bilesiginde kiitlece birlesme orani mo = 3 ar.
Buna gore;
l. 14 g Fe ile 6 g O'nun tepkimesinde 20 g Fe, O, bi-
lesigi olusur.
Il. 40 g Fe, O, bilesigi elde etmek icin 28 g Fe yeterli
miktardaki O ile tepkimeye girer.
Il. 21 g Fe ile 21 g O'nun tepkimesinden 42 g Fe,O,4
bilesigi olusur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve llI.

B) I ve Il. C)lve lll.
E)I, 1l ve Ill.

XY, bilesiginin kutlece % 60'1'Y elementidir.

Buna goére 30 gram XY, bilesigi elde etmek igin kag
gram Y elementi gerekir?

A)9 B) 15 C) 18 D) 20 E) 21
G . . Mx 3,.
XY2 bilesiginde kutlece birlesme orani —— = —’tlr.
my 4

Buna gore 28 gram XY, bilesigi elde etmek icin kag
gram X elementi gerekir?

A)7 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. 14 gram X ile 8 gram Y elementleri artansiz tepkimeye
girdiginde XY bilesigi olusuyor.
42 gram X ile yeterince Y artansiz tepkimeye girdiginde
kag gram XY bilesigi olusur?
A) 22 B) 24 C) 36

D) 50 E) 66

8. 40 gram kalsiyum, yeterli miktardaki oksijen ile tepkimeye
girdiginde 56 gram kalsiyum oksit bilesigi olusuyor.

Buna gore tepkimede kag gram oksijen kullaniimigtir?
A) 96 B) 36 C) 26 D) 16 E)6

9. XveY elementlerinden olusan iki bilesikten birincisi kit-
lece % 30, ikincisi kitlece % 40 X icermektedir.

Buna gore, iki bilesikteki X elementleri arasindaki
katl oran agagidakilerden hangisi olabilir?

4
C)7

7 3 4 7
A)Z B)Z D)§ E)E
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10.

1.

12.

l. KMnO4—K2MnO4
II. NaCl - KCI
1. NO—NO2

Yukarida verilen bilesik ciftlerinden hangilerine Kath
Oranlar Kanunu uygulanabilir?

A) Yalniz 1.
D) Il ve lll.

B) Yalniz 11l C) lve lll
E) I, 1l velll

X ve Y elementleri arasinda olusan iki farkli bilesikteki
kitleler tabloda verilmistir.

Bilesik X(g) Y(g)
XYy 7 2
XY, 21 8

Buna gore X,Y, bilesigindeki a ve b degerleri asagi-
dakilerden hangisidir?

a b
A) 1 2
B) 2 3
C) 3 4
D) 1 1
E) 4 5

X ve Y elementlerinden olusan iki bilegikte X ve Y ele-
mentlerinin, kitlece birlesme oranlari grafikte verilmistir.

X kutlesi (g)
. bilesik
II. bilesik
Al S 2 ilesi
3 .............
5 3 Y kitlesi (g)

Buna gore, I. bilesigin formula X,Y, ise Il. bilesigin
formiilii agsagidakilerden hangisidir?

A) X5Y B) X,Y, C) X,Y

E) X,Y,

32

D) XgY,

Cevap anahtarina ulagsmak icin karekodu okutunuz.



